

吉林省教育考试院: 我省预计7月26日公布高考成绩

7日上午9:00,吉林省高考正式开考,全省15余万考生迎接“人生大考”。

记者第一时间赶赴吉林省教育考试院吉林省国家教育考试考务指挥中心,通过监控平台查看全市各个考区考点及考生的“动态”。

受邀到吉林省国家考试考务中心的家长代表们通过监控平台,不仅可以清晰地看到自己孩子所在考场的“一举一动”,同时也代表15余万考生家长来“监督”高考的公平、公正、公开。家长代表艾科研的孩子

是长春市第六中学高三一班的考生,幸运的是孩子的考场也在六中,用艾先生的话说孩子是在“主场作战”,他通过监测大屏不仅看到了自己孩子所在考场的真实状况,同时也看到了全省所有考区考场的动态变化。“高考对于孩子来说是一个必经之路,能够在这里为他见证人生中重要的时刻,是一个很值得纪念的事情,同时,我也看到了每个部门、每位参与者对高考、对考生的无私付出和帮助,也向他们表示衷心的感谢。”艾科研对记者说。

在吉林省教育考试院吉林省国家教育考试考务指挥中心,省教育考试院高招部部长王伟东向记者介绍了今年高考的相关情况。据介绍,2020年全省参考考生15万余人,设置考区60个,考点182个,备用隔离考场651个。同时,为67名有听力、视力障碍的考生提供了相关便利服务。

据王伟东介绍,高考结束后,相关部门将立即进入评卷环节,预计7月26日前后公布考生成绩和录取分数线。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道

长春市2020年度“爱心圆梦”、“我心飞翔”中高考慈善助学项目启动

符合条件考生最高可获10000元助学金

为确保低保家庭、建档立卡贫困户家庭、孤儿应届中高考学生顺利升学,长春市“爱心圆梦”和“我心飞翔”中高考助学项目7月7日正式启动。

“爱心圆梦”项目主要为长春市低保家庭、建档立卡贫困户家庭及孤儿考生提供助学金支持,额度分别为城区、开发区考生10000元;双阳区、九台区考生6000元。“我心飞翔”项目主要为长春市低保家庭、建档立卡贫困户家庭及孤儿考生提供助学金支持,额度为城区、开发区考生每生3000元,双阳区、九台区考生每生1000元。

2018年,长春市政务公开办,为优化营商环境,提升服务质量,开通了“一门式、一张网”网上服务办事大厅,为市民提供只跑一次、一证通办的便捷政府服务,长春市慈善会“爱心圆梦”、“我心飞翔”中高考助学项目也在第一时间被纳入“一门式、一张网”重点服务事项,为考生申请助学提供便利。

今年,受疫情影响,全国中高考时间整体后延,为保证长春市贫困家庭考生都能够获得资助,长春市慈善会积极协调长春市政数局、长春市招生办、各县市区慈善会以及全市公共服务平台,将报名时间向后顺延1个月,网上报名通道的关闭时间将推迟到11月30日,请贫困家庭考生和关注长春市慈善会微信公众号,认真阅读长春市2020年度中高考慈善助学项目实施方案,符合助学条件的考生,在收到录取通知书后,备齐助学方案中所规定的相关资料,在2020年8月26日—11月30日之间,由考生本人到指定地点进行办理。自2001年起,每年暑期,长春市慈善会均会如期实施慈善助学项目。19年来,两级慈善组织已累计支出助学专项资金6361余万元,受益学生达2万多人次。随着长春市慈善氛围的逐渐浓厚,慈善救助能力的逐步增强,高考慈善助学金的标准从最初的1000元提高到了现在的10000元,中考助学金标准也从2001年的600元提高到现在的3000元。有捐助意向的个人或企业请联系长春市慈善会外联部0431-87923799、87823966。

城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

天气转晴 气温回升 注意防暑降温

6日,我们迎来了二十四节气的中伏,虽然不是一年中最热的时候,不过却是炎热的开始。7日是2020年高考的第一天,这是2003年以来,唯一一次在7月举行的高考。

由于疫情关系,考试推迟了一个月。小暑恰逢高考我省天气如何?

城市晚报全媒体记者获悉,吉林省气象台预计,8日全省晴有时多云,8日白天,我省大部分地区,最高气温为27~30℃,8日夜间,白山地区最低气温为14℃左右。其他地区15~19℃。长春市8日白天最高气温:29℃,夜间最低气温:17℃。

9日白天到夜间,全省晴转多云,我省大部分地区最高气温为28~31℃,我省大部分地区最低气温为16~20℃,长春市9日最高气温:30℃,最低气温:19℃。

全省天气逐渐转晴,气温也会随之上升,建议考生及家长,做好防暑降温的工作。

城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

孙立权老师解读我省高考作文题

写作者首先要学会角色扮演

孙立权,著名语文特级教师,东北师大附中正高级教师,东北师大文学院教授,语文教育专业研究生导师,吉林省写作学会副会长,吉林省全民阅读协会副会长,中国教育学会中学语文教学专业委员会学术委员,教育部国培专家。



“青山一道同云雨,明月何曾是两乡。”“同气连枝,共盼春来。”……2020年的春天,这些寄语印在国际社会援助中国的物资上,表达了世界人民对中国的支持。

“山和山不相遇,人和人要相逢。”“消失吧,黑夜!黎明时我们将获胜!”……这些话印在中国援助其他国家的物资上,寄托着中国人民对世界的祝福。

“世界青年与社会发展论坛”邀请你作为中国青年代表参会,发表以“携手同一世界,青年共创未来”为主题的中文演讲。请完成一篇演讲稿。

要求:结合材料内容及含意完成写作任务;选好角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。

7日,城市晚报全媒体记者采访了东北师大附中首席名师孙立权老师,对吉林

省高考作文题(全国II卷)进行解读。

孙立权介绍说,今年吉林省高考作文体现了三个明显的特点。第一是延续去年的情景式任务驱动型作文的出题模式,第二点,对作者设定了角色扮演的身份。第三,作文文体是实用文体,导向特别明显。

从内容上看,青年共创未来,既具有中国元素,又携手世界,场景宏大。写作者首先要学会角色扮演,你是一个中国青年的身份。第二,写作要有现场感和代入感。第三,一定符合演讲稿的格式和要求,不要假大空,要有宣传鼓动性和交互性。

综合来讲,本次作文难度不是很大,因为大多数考生备考时都涉及过:青年与世界、时代与创新等题材。但想写好有困难,因为容易写空泛、空洞,想得高分不容易。

城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

—— 高考作文题选登 ——

全国I卷作文题

阅读下面的材料,根据要求写作。

春秋时期,齐国的公子纠与公子小白争夺君位,管仲和鲍叔分别辅佐他们。管仲带兵阻击小白,用箭射中他的衣带钩,小白装死逃脱。后来小白即位为君,史称齐桓公。鲍叔对桓公说,要想成就霸王之业,非管仲不可。于是桓公重用管仲,鲍叔甘居其下,终成一代霸业。后人称颂齐桓公九合诸侯、一匡天下,为“春秋五霸”之首。孔子说:“桓公九合诸侯,不以兵

车,管仲之力也。”司马迁说:“天下不多(称赞)管仲之贤而多鲍叔能知人也。”

班级计划举行读书会,围绕上述材料展开讨论。齐桓公、管仲和鲍叔三人,你对哪个感触最深?请结合你的感受和思考写一篇发言稿。

要求:结合材料,选好角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。

全国III卷作文题

阅读下面的材料,根据要求写作。

马再兴老师解读我省高考数学试卷

注重对数学思想与方法的考查

名师简介:马再兴,长春市第二实验中学专家委员会副主任,吉林省、长春市骨干教师,长春市优秀班主任,吉林省以及长春市名师工作室成员,学校德业金星教师,吉林省优秀奥数教练员。



马再兴老师介绍说,本套试卷非常新颖,考查全面,例如第3题反映了疫情之下网络销售的问题,贴近时代的发展;第4题反映我国传统的建筑特色,天坛的圆形石板与数列相结合,体现了数学从古至今的应用价值。第18题以野生动物与生态环境为研究背景,在当今我们生活的环境中,生态保护尤为重要,本题与统计相结合,体现了数学的应用价值。同时第12、16题

题目新颖,契合新高考的理念,在第21题中三角函数与导数数列相结合,考查了知识的综合能力。同时今年高考改革的味道很浓,高考已经向新教材、新课标过渡,更注重数学的实际应用,稳中有变,助力破解僵化的应试教育,在真实情境当中,综合考查学生的应用能力。

城市晚报全媒体记者 刘暄报道 受访者供图

投资未动 理念先行:树立正确的基金投资理念



经过二十多年的发展,我国公募基金行业从无到有、从小到大,逐步成为普惠金融的重要载体,日益丰富的公募基金产品成为老百姓投资理财的重要工具选择。为帮助新入市投资者和潜在投资者做好基金投资“入门功课”,系统掌握基金投资基础知识,今天介绍基金投资理念。

哪些基金投资理念值得借鉴?

首先,基金投资不可有短期暴富的心

态。基金是长期投资的工具,通过科学投资能够创造合理的回报,并不能急躁地期待投资基金可以“一夜暴富”,否则可能会导致非理性的投资行为。

其次,要建立长期投资的理念。优质的公募基金产品可以在长期的投资过程中带来良好的回报,虽然在不利的环境下也会有波动和回撤,但通过专业风险控制和管理,基金更有可能实现穿越牛熊的投资回报。投资者应当重视“复利”的效应,长期投资于稳定回报的基金产品,实现财

富的增长和积累。

第三,独立思考和逆向投资非常重要。投资者应不断学习,提升专业知识和投资判断能力,切忌跟风投资,尤其是对于偏股型基金,在市场上涨到相对高位,风险较大的情况下,往往会出现巨大的发行规模,而这些产品可能短期会面临较大的投资风险。相反,在市场低点,偏股型基金产品发行相对平淡的时候却往往是较好的人场时点,跟风投资不如逆向思考。

城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道